Mporpamupaj!

JNiucte

Mopea nojeAMHaYHMX BPEAHOCTM WMCKasaHMX Bpojem MAM HUCKOM KapaKTepa, 4ecTo je noTtpebHo
3abenerknTu Behu ckyn BpegHOCTU Koje Cy Ha HEKM HauMH NoBe3aHe, Kao, Ha NpuMep, UMeHa Y CMIUCKY

NyTHWKA Y HEKOM aBMOHY. JeaaH moryhu HaumH 61 61o ga yBeaelw nyHo 3acebHMX MPOMEH/bUBUX:

1 putnikl = "Metap NeTposwh"

2 putnik2 = "Axa Anwh”

3 putnik3 = "Muxka Mukwh"

4 putnikd = "Jenena JeneHkoewh”
5 putnik5 = "3opana 3opaHoeuh”
5 putniké = "Munan Munanoeuh"

MehyTm, 0BaKBO NpeAcTaB/bakbe NoJaTaka Huje 3rogHo, jep He MOKell jeHOCTaBHO Aa 04roBOPULL
Ha pasHa MHTEPEeCaHTHa N1Tarba O NYTHUUMMA (Ha NPUMEP, KOIMKO YKYMHO MMa MYyTHMKA, KO Ceau Ha
MecCTy 4Ymnjun ce 6poj yHOCK ca yiasa, Ha KOM MECTY CeAM HEKWU AAaTU NYTHUK U candHo). O Tome Kakse

moryhHocTn Hyam Python Kaga cy y nMTakby 0BakBM 3axTeBn roBopuhemo Ha 0BOM Yacy.
3a nouetak oarnenaj cneaehy Buaeo-nekunjy

» Python — nucre

Python Hyau moryhHocT ga unTtaB cnucak byae npeacTaB/beH Kao nocebHa BpCTa KoneKLmje Ha3BaHa
nucra. MojeauHauYHN YNaHOBM INCTE HAa3UBajy ce elieMeHTU. EnemeHTn nnucte mory 6UTh HUCKe (Kao y

O0BOM MpUMepY), anu u bpojesu, apyre aucte n 6KUno wWra gpyro.
Moryhe je y UCTy IUCTY NOCTaBUTU €IeMeHTE PasMymMTor TUna.

Nncty pedvHMwew Tako wrto uamehy yrnactux sarpaga (3arpaga [ v ]) HaBoAulW enemeHTe

pasagojeHe 3ape3nma. JIUCTy NyTHMKa caja MoxKew aedUHMCATU U OBAKO:

¢ share (% save g run p

.

o

1 putnici = ["NeTtap Netpoeuh", "Ana Auuh", "Muka Mukuh","JeneHa
JenenkoBuh", "3opaHa 3opanosuh", "MunanH MunaHosuh"]



https://www.youtube.com/watch?v=eCnndXUiXp8&index=12&list=PLvvY5P8IMAsDANAw95Dur0tvoidGmf-rg
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Hucke n nucTe nmajy [,oCTa 3ajeAHNYKOT, Na Baxu cnepehe:
=  EnemeHTMMa INCTe NPUCTYNa Ce Ha OCHOBY HMXOBE MO3uLUMje Tj. UHAEKCA
=  bBpojatbe Kpehe oa Hyne, Na je NpPBOM enemeHTy aucte moryhe npuctynuTu ca putnici[0].
= HeraTMBHM MHAeKcu ynyhyjy Ha 6pojate of Kpaja (c AecHa Ha NeBo), Na je nociearbem
enemeHTy moryhe npuctynutv nomohy putnici[-1].
=  EnemeHTuma usmehy nosuumja a u b ykmwyuyjyhu nosmumjy a, ann uckswydyjyhu nosmumjy b

moryhe je npuctynmuti nomohy putnicifa:b].

3aparak 1.
[Mo3HaT je cnucak umeHa NyTHUKA y aBnoHy. Ceauwita cy HymepucaHa og 1 na Hagasbe. AKo
CTjyapaeca yHece 6poj cegumLuTa, Hanuwmn Nporpam Koju ogpehyje nme nyTHMKa Ha TOM CeanLuTy.

MowTo ce yHoce 6pojesun oa, 1 40 AyXKUHE UCTe, a MHAEeKeK ce Kpehy 04,0 Na 40 NPeTXOAHUKA AyXKuUHe
JINCTE, HaKOH yuMTaBakba bpoja cegnwita npuctynuhe ce enemeHTy IMCTE YnNjU je UHAEKC 3a 1 marbu
o 6poja ceanwiTa.

Mpepnor pewera

Q share =% save run p

o

1 putnici = ["Metap Netposuh™, "AHa Auuh", "Muka Mukuh","JeneHa
Jenexkosuh", "3opaHa 3opaHoBuh™, "MunaH MunaHosuh"]

2 sediste = int(input("Bpoj cemuwta: "))

3  print(putnici[sediste - 1])

4

OBakKo HanucaH nporpam 61 morao ga ga cnegehu ucnuc npu NokpeTarby:

Python 3.6.1 (default, Dec 2815, 13:85:11)
[GCC 4.8.2] on linux

bpoj cegwurta: 4
Jenena JeneHkoeuh
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Kaga 6u ce mecTta y aBuMoHy 6pojana og 0, Kao WTO ce bpoje MHAEKCK iucTe, noTpebHo by buno

U34BOjUTU eNleMeHTe Y pacnoHy [2:5] (To obyxBaTa TauHo MHAeKce 2, 3 1 4). MowTo ce mecTa 6poje oA,

1, noTpebHo je BpeAHOCTM HaBeAeHe Y PacnoHy ymarbuTu 3a 1 Tj. ynoTpebuTn pacnoH [1:4].

Mpeanor pewewa

* share (2 save g run p Pl wp

) .

1 putnici = ["NeTap MeTpoBuh™, "AHa AHuh", "Muka Mukuh","Jenena
JenenkoBuh", "3opana 3opaHoewh", "Munan MunaHosuh "]|

2 print(putnici[1:4])

3 print(putnici[-1])

4

Mpetpara nucre

Python Hyau moryhHocT oapehuBarba MHAEKCA (No3uuMje) y NCTM Ha KOjoj Ce Hanasu TParkKeHu
eNeMeHT. JeaaH HauyuH Aa To ypaamLu jecte Aa ynotpebuw oyHkumjy index Koja spaha uHaexc npsor
nojaB/bMBakba TPAKEHOr efieMeHTa. YKO/IMKO TPa)KHOr efnemMeHTa y J/IUCTM Hema, aobuhew

obaBellTerE O rpewun Kaga ce nporpam 6yp,e n3BpLiaBao.

Mpeanor pewewa

c share (4 save g un p Y]
)
S &

putnici = ["MeTap NeTpoeuh”, "AHa AHuh", "Muka Muxkuh","JeneHa
JenenkoBuh”, "3opana 3opaHosuh"”, "Munaw MunaHosuh"]
2 print(putnici.index("Muka Mukuh"))
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dyHKuMje 3a pag ca McTama

3a pag ca amctama Python Hyau ¢yHKUMje Koje TM mory 6uTn o Beimke nomohu. Heke of Hux cy:

dyHKuMja 1en nspayyHaBa AyKUHY UCTe,

dyHKUMja sum n3padyyHasa 36Mp esnemeHara AnCTe,

dyHKuMja min oapehyje BpegHOCT HajMakber enemMeHTa y IMCTH,

dyHKumja max oapehyje BpegHoCT Hajseher efiemeHTa y nCTu.

3a ogpehuBatbe npoceyHe oueHe cy TM MoTpebHe cyma HMxoBa cyma M 6poj. 3a Te BpegHOCTM
ynotpebu ¢pyHKumje sumu len.

Mpeanor pewewa

o] share (4 save g un p
(8

1 ocene = [5, 4, 5, 3, 5]

2 prosek = sum(ocene) / len(ocene)
3  print(prosek)

a4

Pl ¥p

Mpeanor pewera

share (= save g run p >l Ny

temperature = [17, 23, 12, 15, 19, 21, 25]
prinax(temper‘ature) - min({temperature))

WNHQQ.
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CopTuparbe amucrte

Y paay ca McTama je 4ecto NoTpebHO enemeHTe ucTe ypeauTu, Tj. copTupatu. Y jesuky Python
ypehuBatbe nucTe og, Hajmarber A0 Hajseher enemeHTa, a M y obpHyTOM peaocnesy, je Bp/o

jeaHocTaBHO. CopTuparse incTe ce n3Boam ynotpebom ¢yHKumje sorted.

lista = [17, 23, 12, 15, 19, 21, 25]
sortirana_lista = sorted(lista)
print(sortirana_lista)

Bowos e g

dyHKUMja ce MOXKe MPUMEHUTU U Ha IUCTY Koja CaaprKu HUCKe, NMPU Yemy ce HUCKe ypehyjy Ha HaunH

Ha Koju ce ypehyjy y peyHmumma, npema andabetckm pacnopeay (ynopeamen cy 1 cneumnjanHu

KapaKTtepu, ann o Tome hew yuyntu KacHuje).

Mpeanor pewera

3

1 ucenici = ["Ljubic¢ Milenko", "Stojkovi¢ Milica™, "vilimonovic
Aleksandar", \

7 "Jokic¢ burad", "Filipovic¢ Kalina", "Zlatkovic¢ Jasmina™]

3  print(sorted(ucenici))

4

MNpumeTn Aa je nnMcta oBom peleny buna ayra, na je 6uao jegHocTaBHUje U
nperneaHunje aa byae 3anvcaH Kpos BuLwe penosa. Ja 6u Harnaco fa ce Heka
Hapeaba HacTass/ba n y cneaehoj IMHMjM Ha Kpaj AnHKje nocTasm cumbon \.

Mpeanor pewera

cene = [58.00, 104.95, 117.50, 11.95, 10.4, 37.95, 85.5]
sortirane_cene = sorted(cene)
print(sum(sortirane_cene[0:3]))
prinﬂgbum(sortirane_cene[-3:])ﬂ

nosWwN R ey
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MoKywaj Aa pewnw oBaj 3afaTaKk. 3agaTak MoKew npoHahu M NPOBEepUTU COMCTBEHO peluere y

OKpyXehy UHTEPAKTUBHOT yubeHuKa.



http://petlja.org/BubbleBee/r/lekcije/interactive-book-py6/strukturepodataka

